
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 

 
Aos cinco dias de outubro de dois mil e quinze, às dezoito horas, os Vereadores 
de Porto Esperidião reuniram-se ordinariamente no Plenário das Deliberações 
“José Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, 
que em nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, proclamou aberta a 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário, 
juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da leitura do expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi lançada em discussão 
única e não havendo manifestação, foi colocada em votação única, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do Ofício nº. 07/2015 a 
Primeira Igreja Batista de Porto Esperidião; Leitura do Projeto de Lei nº. 025/15 
de autoria do Poder Executivo; Leituras dos Requerimentos nos. 027 e 028/15 
assinados pelos Vereadores; Leituras dos Pareceres nos. 030 e 031/15 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação; Leituras dos Pareceres nos. 028 e 
029/15 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização; Leitura do Parecer 
nº. 002/15 da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança 
Pública e Direitos Humanos e Leitura da Indicação nº. 054/15 de autoria do 
Vereador Sandro Ronaldo Ferreira. Ato Contínuo: Todas as proposições foram 
encaminhadas para a Ordem do Dia da presente Sessão. Nada mais havendo a 
tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve 
orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: Os Requerimentos nos. 027 e 028/15 
que requerem, respectivamente, dispensa de pauta do Projeto de Lei 
Complementar nº. 004/15 e do Projeto de Lei nº. 025/15 foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação foram lançados 
separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. Os Pareceres nos. 030 e 031/15 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, relativos ao Projeto de Lei Complementar nº. 004/15 e ao Projeto de 
Lei nº. 025/15 foram colocados separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 028 e 029/15 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, concernentes ao Projeto de Lei 
Complementar nº. 004/15 e ao Projeto de Lei nº. 025/15 foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
lançados separadamente em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Parecer nº. 002/15 da Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei 
Complementar nº. 004/15 que dispõe sobre “Alteração da Lei Complementar nº. 
018/03 – Cria cargos, equipara vencimentos, extingue cargos, institui anexos” foi 



 

colocado em discussão única e havendo manifestação por parte do Vereador 
Sandro Ronaldo, este destacou o papel dos Legisladores no tocante à 
reformulação do PCCS da Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, dando 
conhecimento dos procedimentos feitos, a exemplo da convocação de entidades 
representativas das classes para debate do assunto, enfatizando os avanços, 
pequenos porém significativos. Parabenizou ao Prefeito pela intrepidez da 
valorização dos servidores públicos municipal, que, mesmo diante das 
circunstâncias adversas acarretadas pela recessão pelas quais passa o País, 
concede o benefício por meio da minirreforma do PCCS. Finda a discussão, o 
projeto foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos 
presentes. O Projeto de Lei nº. 025/15 que dispõe sobre “Autorização para 
abertura de crédito adicional especial”, cujo valor importa à ordem de R$ 
300.000,00 foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A 
Indicação no. 054/15 de autoria do Vereador Sandro Ronaldo que aponta a 
necessidade de “Aquisição de equipamentos para a nova Unidade Básica de 
Saúde do Bairro Aeroporto” foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e 
passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. O 
Vereador Henrique Moura, após os cumprimentos, rememorou indicação de sua 
autoria que desde então apontava a necessidade de reformular o PCCS, 
lamentando a demora na reformulação devido às falhas sistêmicas, porém, 
satisfeito pelo resultado parcial, sublinhando que ainda não é o ideal. Encerrou 
sua fala parabenizando ao Prefeito pela aplicação da minirreforma. Em seguida, 
o Vereador Moraizinho, após as saudações, deu conhecimento que 
recentemente esteve no Assentamento Rural São Pedro, onde foi realizado 
evento festivo com objetivo de angariar fundos para aquisição de materiais para 
a associação local e sua participação foi voluntária. Parabenizou ao Prefeito 
Gilvam pela iluminação do campo de futebol dessa comunidade, como também 
agradeceu ao Ex-Prefeito Martins pela contribuição na efetivação do evento. 
Conclamou aos demais Vereadores que visitem o assentamento, enfatizando a 
premente necessidade de representatividade legislativa no local. 
Posteriormente, o Vereador Jovanil Salvaterra, em seguida aos cumprimentos, 
usando da Tribuna, parabenizou aos servidores públicos municipal pela 
conquista da minirreforma do PCCS, agradecendo ao Prefeito Gilvam e toda 
equipe da administração pela valorização de seus funcionários. Congratulou com 
os demais Parlamentares de Porto Esperidião, destacando o papel dos 
Legisladores, cada qual correspondendo pelo que a sociedade espera de cada 
um. Usando da palavra, o Vereador Ricardo Junqueira, após as saudações, 
parabenizou aos servidores públicos e Sindicato pela conquista da minirreforma 
do PCCS, destacando os avanços, a exemplo da equiparação salarial. Conclamou 
aos demais para buscarem solução quanto à problemática dos serviços 



 

funerários do município, dando ciência de acontecimento sinistro ocorrido 
recentemente por circunstância do falecimento de morador de Porto Esperidião, 
cuja família mantém plano funerário com empresa de município vizinho. 
Adiantou que solicitará reunião entre o Executivo e empresas que mantém 
serviços funerários na região para abertura de diálogo e entendimento. Logo, o 
Vereador José Trava, em seguida aos cumprimentos, destacou o empenho das 
diretorias do Sindicato dos Servidores Públicos Municipal de Porto Esperidião e 
da PREVIPORTO, parabenizando aos respectivos diretores pela conquista da 
minirreforma do Plano de Cargos, Carreiras e Salários e evidenciando o papel 
dessas instituições no contexto da reforma do PCCS. Em seguida aos 
cumprimentos, o Vereador Sandro Ronaldo agradeceu aos demais Vereadores 
pela aprovação da indicação de sua autoria que visa aquisição de equipamentos 
para a unidade de saúde do Bairro Aeroporto, como também externou gratidão 
aos responsáveis pelo SISMUPE, PREVIPORTO e Recursos Humanos da Prefeitura 
de Porto Esperidião pelo afinco e dedicação à minirreforma do PCCS, 
acompanhando o processo desde a elaboração até o presente momento. Não 
havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-
se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Retornando à Tribuna, o Vereador 
Henrique Moura, Líder de Bancada do PDT, convocou aos demais Parlamentares, 
juntamente com representantes do SISMUPE, PREVIPORTO e servidores públicos 
para vindicar equiparação salarial dos educadores do município, exigindo 
cumprimento de Lei específica que determina normas de pagamento, 
reafirmada pelo Plano Municipal de Educação, aprovado recentemente. Solicitou 
à Mesa Diretora do Legislativo Municipal averiguação de denúncia que lhe foi 
confidenciada de que funcionários lotados na Secretaria Municipal de Educação 
desempenham atividades em outras áreas, caracterizando desvio de função. 
Não havendo oradores, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: Não 
houve orador. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal 
de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações 
Finais: Parabenizou aos servidores públicos municipal, SISMUPE, PREVIPORTO e 
RH da Prefeitura de Porto Esperidião pela elaboração e conquista da 
minirreforma do PCCS. Parabenizou ao Vereador Sandro Ronaldo pela indicação 
apresentada, estendendo gratidão ao Deputado Estadual Guilherme Maluf pela 
Emenda Parlamentar viabilizada para o município. Felicitou ao Prefeito Gilvam 
pela correta aplicação do FETHAB na recuperação de estradas do município, 
como também exteriorizou sentimentos de gratidão aos sitiantes e produtores 
rurais pela parceria na restauração da malha viária. Conclamou aos demais Edis 
para buscarem apoio em seus respectivos parlamentares a nível de Estado, para 
que estes viabilizem recursos para Porto Esperidião, principalmente para 
restabelecimento do setor urbano, a exemplo de massa asfáltica. Nada mais 
havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente 
Juvenal José de Oliveira agradecendo a presença de todos, convidando para a 
próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em 



 

igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
 

________________________                           _________________________        
    Aline Barbosa de Freitas                             Austrogilson B. P. de Miranda                       
           Vice-Presidenta                                                      Vereador 
 
 
 
 
________________________                           _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                              Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                                 Primeiro Secretário 
 
 
________________________                           _________________________ 
               José Trava                                            Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                                    Vereador 
 
 
 

________________________                           _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                                Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                            Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 




